

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.054

LUGO, MARTES, 19 DE ABRIL DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

Nuestras tropas, en arrollador avance, llegaron ayer a los arrabales de Tortosa, después de haber tomado también los pueblos de Santa Bárbara, Amposta y otros

Parte Oficial de Guerra

EL DEL DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy se han conquistado posiciones en la entrada del Valle de Arán, habiéndose cogido 46 muertos del enemigo.

En el sector de Vinaroz se ha profundizado considerablemente hacia el Norte, habiéndose conquistado algunos pueblos y posiciones muy importantes.

En el frente de Guadalajara se han enterrado más de 400 cadáveres de rojos que se les hicieron ayer al ocupar nuestras tropas las posiciones de que se dió cuenta en el parte.

El día 15 fueron incendiados por nuestra aviación seis aviones "Martin Bomber" enemigos en el aeródromo de Vidreres, y ayer fué destruido un caza por nuestra artillería antiaérea en el sector de Vinaroz.

Salamanca, 17 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DEL LUNES

EN LOS ARRABALES DE TORTOSA

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Al Sur del Ebro ha continuado la marcha arrolladora de nuestras tropas en las provincias de Castellón y Tarragona. El enemigo que ofreció en un principio seria resistencia, fué batido y perseguido por el Cuerpo de Ejército de Galicia, tropas legionarias y divisiones de Navarra, que alcanzaron respectivamente la línea que rebasa hacia el Sur los pueblos de Cui, Tirig, Sur de Cervera del Maestre y la costa varios kilómetros al Sur de Benicarló; la línea desde Cherta, dejando a retaguardia los pueblos de Alfara y Be-

Avance de nuestras tropas al Norte de Vinaroz.—Veinticinco condenados a muerte indultados por el Caudillo

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

LA DEL DOMINGO

Salamanca.—"El Tebib-Arrumi" ha reflejado sus impresiones de la jornada del domingo, en la siguiente crónica:

Los infatigables soldados de García Valiño se niegan a descansar, y hoy, como quien no hace nada, sólo en las horas de la mañana, habían penetrado otros doce kilómetros rumbo al Norte, desde la misma costa mediterránea a La Cenia, por el interior; es decir, que, como minimum, han conquistado otros 240 kilómetros nuevos de tierras de Tarragona, ensanchando el amplio pasadizo que abrieron navarros y gallegos el viernes hacia el mar en toda la citada amplitud.

La progresión no ha requerido mayores peripetias de las habituales, con lo cual el señor Miaja, hablando como un solemne embajador, se permitió anoche decir a sus periodistas que estaban con tratando con gran furor y hasta la creía que habían reconquistado las tropas de Valencia nada menos que Benicarló.

Ya está Miaja en funciones y volveremos al imperio de la mentira. Pero, ¿a quién pretende engañar este hombre con sus trojes rojos nos parece que le va a ser difícil, porque ayer mismo, mientras se atribuya quiméricos triunfos en Castellón, por el no tan lejano de Guadalajara recibían los suyos un palizón y ayer uno tan de primer orden que nuestras tropas tuvieron hoy que enterrar 400 cadáveres, que hallaron insepultos en las posiciones ocupadas. Y lo peor es que los batidos por Guadalajara no pararon de correr hasta el mismo Madrid para sonreírse de las mentiras del Miaja napoleónico y sus victorias ficticias.

—Siga Miaja haciendo ofensivas de este estilo mientras haya prisioneros rojos que se dejen matar; pero ya verán como Miaja no se asoma por Benicarló ni Carabanchel Alto. Hay quien asegura que no ha oído un tiro en esta guerra, porque no se le vió salir de los sótanos del Ministerio desde el principio de la campaña. No podemos, por ello, tomar en serio a un hombre que es el que permitió las bárbaras matanzas del principio de la guerra y sigue cometiendo más actos de barbarie y persiguiendo a los madrileños que no comparten sus embustes.

Sabemos que el Viernes Santo hubo en Madrid una nueva redada por el sólo hecho de congregarse ante las iglesias madrileñas multitud de personas para simular el recorrido de los templos. Así es Miaja. A la hora en que él ordenaba esos encarcelamientos, el Caudillo, Franco, como Jefe del Estado, estampaba su firma en los expedientes de indulto de veinticinco condenados a muerte por delitos contra la Patria y las personas. El Caudillo mostró su generosidad, pero el Supremo Hacedor nos dió simultáneamente la victoria de Benicarló y Vinaroz; victorias reales, efectivas, y no sólo las que señala en venta el diabólico farsantón que tiene sotanos del Ministerio desde el juzgado al pueblo de Madrid.

El Generalísimo hablará hoy a todos los españoles



Hoy a las cuatro de la tarde se celebrarán concentraciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Mieres, Santiago, Pamplona, Zaragoza, Valladolid, Bilbao, Sevilla, Cáceres, Minas de Río Tinto y Toledo.

A las cinco de la tarde, el Caudillo hablará para todos los hombres de España.

En el frente de Guadalajara se rechazaron anoche intentos de ataque del enemigo a dos de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

En el aire la actividad de nuestra aeronáutica alcanzó en el día de ayer un señalado triunfo, al realizar dos ataques aéreos a la escuadra roja en el arsenal de Cartagena, lanzando ochenta toneladas de bombas, hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente otros cuatro.

Esto desmiente la calumniosa campaña de las emisoras de radio y partes rojas sobre bombardeos fantásticos de poblaciones abiertas de la retaguardia.

Salamanca, 18 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Canonización de Froy Salvador de Horta

ROMA.—Esta mañana se celebró con toda solemnidad el acto de la canonización del Santo español Froy Salvador de Horta.

Al acto asistieron representantes del Cuerpo diplomático y como representante de España el cardenal Gomá.

CIUDAD DEL VATICANO.—Con asistencia de más de 50.000 personas, se celebró en la Basílica de San Pedro la canonización de los Padres Andrés de Volpa, Peonardi y Salvador de Horta, que vivieron en el siglo XVI.

El cortejo se formó en la forma tradicional.

El Papa leyó la fórmula de canonización y después se dió una misa por uno de los Cardenales, y a la terminación el Papa dió la bendición a los numerosos fieles que habían asistido al acto.

Commemoración del Decreto de Unificación

Las concentraciones de hoy

En toda la España liberada se conmemorará hoy con importantes actos de carácter regional y provincial, el primer aniversario del Decreto de Unificación promulgado por el Caudillo con el pensamiento puesto en una España de grandeza imperial.

Además de estos actos en los que hablarán oradores del Nacionalismo, se efectuarán grandes concentraciones regionales y provinciales.

A las diez de la mañana, partirá de Lugo la numerosa caravana de automóviles que conducirá a la concentración regional de Santiago a las jerarquías y representaciones nacionalistas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Lugo, a cuyo fin con la anticipación necesaria se reunirán todos los automóviles en la calle de Boloño Rivadeneira.

La concentración provincial de Lugo tendrá lugar al mismo tiempo que la regional de Santiago, por la tarde, a cuyo efecto a las cuatro menos cuarto se encontrarán formados en la Plaza de San Domingo, frente a la Casa de Falange, la Milicia y todos los militantes y camaradas de los diferentes Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las cuatro dará comienzo el acto en el que hablarán los camaradas Julio Pérez de Guerra y César Villa.

A las cinco menos cinco, hora en que habrán de estar terminados los discursos, todos los concurrentes a la concentración se pondrán en la posición de firmes para oír la palabra del Caudillo que a las cinco en punto se dirigirá a todos los españoles.

Como el discurso del Caudillo será retransmitido por todas las emisoras nacionales, se instalarán potentes altavoces en diferentes lugares de la ciudad.

No puede dejar de asistir a las concentraciones de Lugo o Santiago ningún Nacionalista Saludo a Franco ¡Arriba España!

Una Orden del Ministerio de Hacienda

Sobre la obligación de declarar las pólizas de Seguros con Compañías extranjeras

Orden

Seguros (Ministerio de Hacienda), antes del día 30 del corriente mes de abril, si el riesgo objeto del seguro se hubiere consumado. La obligación establecida abarca igualmente a los seguros en que la indemnización se haya percibido, que aquellos en que esté pendiente de cobro.

Segundo.—La declaración prescrita en el número anterior exigirá automáticamente a los beneficiarios del seguro de la responsabilidad que hubieren podido con traer por virtud de normas dictadas con anterioridad al 18 de julio de 1936. Dicha responsabilidad se entenderá subsistente si los asegurados infringieren lo dispuesto en la presente Orden.

Tercero.—La obligación establecida en el número primero de esta Orden se extenderá a los territorios que se liberen, fijándose un plazo, para hacerla efectiva, de un mes, a partir de la fecha de la correspondiente liberación.

Lo que comunico a VV. II. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a VV. II. muchos años.

Burgos, 13 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—AMADO. Señores Jefes de los Servicios Nacionales de Banca, Moneda y Cambio y Seguros.

El impetu triunfal de las fuerzas gallegas no pudo ser detenido

SALAMANCA.—Fueron cinco días de dura lucha los empleados en vencer la resistencia marxista. Las fuerzas gallegas ganaron el martes y el miércoles la gran batalla. Los rojos habían concentrado todas sus fuerzas en el litoral levantino, tratando de levantar una barrera de acero entre los montes del Maestrazgo y de Tortosa y el mar. Sabían que se lo jugaban todo en el empeño. Eran Divisiones completas, llegadas apresuradamente de todos los puntos de la España roja. Se asentaban en la Sierra de Irta, en las Alayatas de Alcalá, en los Desiertos de las Palmas... Era su parapeto gigantesco desde Tortosa a Benicarló, defensa de la última muralla que quedaba ya sobre el Mediterráneo. A medida que nuestro empuje iba abriendo brecha en la línea defensiva, los rojos volcaban nuevos millares de milicianos que llegaban bien provistos de tanques rusos, que es el arma que han vuelto a manejar aquí con preferencia.

Una división gallega derrotó a cinco mil marxistas

Así, una División gallega, la del general Martín Alonso, el liberador de Oviedo, se encontró el lunes con unos cinco mil marxistas, dispuestos a cortar la resistencia que quedara quebrada y las unidades rojas, en fuga. Los objetivos de la jornada fueron cableros. Y cuando parecía que la noche señalaría el fin de la resistencia, al amanecer del martes ya estaba frente a nuestra nueva línea una muchedumbre enorme de milicianos que alcanzaban la cifra de quince mil cubriendo un frente reducido. Quisieron taponar sus brechas con carne y por ello fué tan terrible la matanza.

«Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado.»

Del cap. I del Fuero del Trabajo.

Los marxistas fusilan al general rojo Gallo

PARIS, 18.—Por noticias recibidas de Barcelona se sabe que en aquella capital ha sido fusilado el general rojo Gallo, que con numerosos milicianos atravesó la frontera de Francia.

La conducta del general Gallo, al que se acusó de desertión ante el enemigo, fué objeto de grandes comentarios por parte de algunos periódicos de esta capital, pues mientras sus milicianos atravesaron la frontera verdaderamente agotados y hambrientos, él se trasladó a París, haciendo durante los días que aquí estuvo una vida fastuosa de continua diversión en cabarets, sin importarle la situación de sus milicianos.—Faro.

La prensa francesa se ocupa de los recientes avances de las tropas de Franco

PARIS, 18.—Todos los periódicos parisinos ponen de relieve el brillante avance de las tropas de Franco en los últimos días, al mismo tiempo que hacen resaltar el pánico que domina a los dirigentes de la zona marxista.

"L'Intransigeant" dice que miles de milicianos rojos se encuentran copados por las tropas nacionales, sin esperanza alguna de poder huir.

Radio París aseguraba en una de sus emisiones de esta tarde que las esperanzas de resistencia del ejército marxista se debilitan considerablemente.

"L'Époque", bajo el título de "Es necesario reconocer a Franco", dice que la guerra de España está en su última etapa, y Francia no debe perder un minuto para procurar poner remedio a todos los errores pasados, apresurándose a reconocer el Gobierno de Franco.

Cada día es mayor el número de refugiados españoles de la zona roja que pasan la frontera francesa

PERPIGNAN, 18.—El número de refugiados españoles ha aumentado considerablemente durante estos últimos días.

El éxodo de individuos de la población civil que huyen de la zona marxista se hace también cada día más dramático.

Por manifestaciones de algunos de los evadidos se sabe que en Barcelona se han organizado patrullas que se dedican a la caza de los jóvenes llamados a filas que no se han presentado.

En muchos casos acordan manzanas enteras de casas y registran piso por piso, obligando a apunzar las armas a todos los comprendidos en la militarización, estén o no útiles para ello.—Faro.

MUNICH.—La Academia de Derecho alemán y una Casa editora de Munich, anuncian la publicación de la tercera edición alemana del volumen de Arturo Maripati "El Partido Fascista", salido en Alemania en septiembre del año pasado con un prefacio del ministro del Reich, Hans Frank.

La Provincia

VILLALBA

Los cultos de Semana Santa

Con tiempo magnífico y gran solemnidad, celebráronse en esta villa los cultos de Semana Santa siendo crecidísimo el número de personas que concurrió a los templos, especialmente en la tarde del jueves en la tradicional visita a los Sagrarios.

A las cuatro de la tarde del viernes salió del templo parroquial, la procesión del Santo Entierro, con asistencia de las autoridades, Jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S. y otras distintas representaciones, dando escueta al Santo Sepulcro, varios números de la Guardia civil.

En largas filas iban ininidad de fieles, destacando en las mismas, de uniforme, tocos los elementos de Falange, incluso las organizaciones juveniles con la sección de cornetas.

Una banda de música interpretó durante el recorrido sentadas marchas.

La procesión de la Soledad, a las nueve de la noche, resultó igualmente grandiosa llamando la atención el crecido número de hombres que asistieron amurando con cirios y velas. La mayor parte de las casas lucían en galerías, ventanillas y balcones, copiosas iluminaciones.

Los sermones y demás actos verificados en la iglesia parroquial, vieronse también sumamente concurridos.

La triunfal llegada de nuestras tropas al mediterráneo

En la tarde del viernes supose aquí la fausta noticia de la triunfal llegada de nuestras tropas al mediterráneo, causando enorme júbilo.

En la mañana del sábado-Sábado de Gloria-enganáronse todas las casas con vistosas coga-curas; y a las ocho de la tarde organizó una gran manifestación que con las autoridades y representaciones de costumbre al frente, recorrió las calles con la banda de música, deteniéndose en la Plaza de la Constitución a fin de entrar en el templo de Santa María, donde se cantó una Salve a la Virgen, con acompañamiento de órgano, para dar gracias al Cielo por las repetidas y resonantes victorias de nuestro glorioso Ejército. Después de este acto religioso, la manifestación continuó hasta llegar frente al Ayuntamiento, haciendo allí uso de la pañara desde lo alto de la nueva escan-dria que da acceso al primer piso de la casa consistorial, los señores don Félix Marín Mesones y don Pedro Bestar Nicolson, que fueron calurosamente aplaudidos, dándose repeticiones vivas al Caudillo y al heroico Ejército Nacional.

El Comandante Militar señor Fe-na Vidal, dio las voces de rigor que fueron contestadas unánimemente, dejando oír por último el himno de Falange y el Nacional la banda de música, siendo escuchados por la multitud, descubiertos y con el brazo en alto.

García Hermida.

MEIRA

El próximo miércoles, día 20, a las doce de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de esta villa un funeral en sufragio

del camarada Vicente Colmenares Murado, gloriosamente caído en el cruceo "Balears".

La Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. invita por este medio a todas las autoridades, vecinos y militantes de las J. O. N. S. a concurrir a dicho acto, rindiendo homenaje al camarada caído en acto de servicio.

Camarada Vicente Colmenares Murado: ¡Presente!

Puebla de San Julián

Nuestros coterráneos

Gran júbilo produjo aquí la fausta nueva de que las tropas gallegas y navarras, bajo la acertadísima dirección de los generales Varela y Aranda en su pro-gioso avance habían llegado al Mediterráneo, presagio seguro del próximo término de la terminación de la guerra.

En seguida fueron engalanados los balcones con coga-curas de los colores nacionales y aún aguien lo mismo.

Semana Santa

No se recuerda aquí tanta animación como este año en la concurrencia de fieles del pueblo y de los comarcanos a la visita de iglesias y sagrarios el Jueves y Viernes Santo, a lo que contribuyó en gran manera la acertada declaración hecha por el Gobierno del Generosismo de que se guardasen esos dos días en conmemoración de los Miserios de nuestra Redención.

La feria

El día 17 se celebró aquí, según costumbre, la renombrada feria con un día hermoso de primavera y una extraordinaria concurrencia y abundancia de todo, sosteniéndose, no obstante, los elevados precios de los artículos de consumo.

Se vendieron muchos y buenos ganados y muchas vacas para fuera.

Los cerdos calmaron un poco en los exorbitantes precios que llegaron a alcanzar estos tiempos. Se vendieron muchos carneros y cabritos por ser día de Pascua, a buen precio.

Las carnes de cerdo, de cinco a seis pesetas kilo.

La maníca fresca, de 4,50 a 5 pesetas.

Los nuevos, 2,75 pesetas la docena.

Se vendieron muchas coles para plantar, ya que llovió, lo que tanto se deseaba, pues parecía que nos trasladaron a América o Andalucía, pues aquí no se recuerdan un invierno y primavera tan secos como este año.—Corresponsal.

AMOR de MADRE

García Hermida.

Para arreglar su maquina de escribir

De la vida deportiva

Nuevo calendario para la Tercera Copa del Mundo de fútbol

En París se ha reunido la Comisión de organización de la Copa del Mundo.

Se enteró oficialmente de las retiradas de la Argentina y de Austria, y a la vista de esas ausencias, formó el nuevo cuadro de eliminatorias de la siguiente manera:

Primera vuelta:
Cinco de junio. Suecia, calificada de oficio. Hungría contra Estados Unidos o Indias Neerlandesas en Reims; Francia contra Bélgica, en Colomnes; América Central-Rumania, en Lyon; Checoslovaquia-Burgaria, en Holanda; en El Havre; Brasil-Polonia, en Estrasburgo; Italia-Noruega, en Marsella.

Los empates serán jugados el 9 de junio sobre el mismo terreno.

Segunda vuelta:
Doce de junio. Vencedor de América Central-Rumania contra Suecia. Vencedor de Alemania-Suiza o Portugal, contra vencedor de Estados Unidos-Hungría. Vencedor de Italia-Noruega, contra vencedor de Francia-Bélgica. Vencedor Brasil-Polonia, contra vencedor de Checoslovaquia-Burgaria.

Las semifinales se jugarán el 16 de junio en Marsella y París. Y la final en el estadio de Colomnes, el 19 de junio.

La FIFA, a propuesta de su presidente M. Rimet y con relación a las eliminatorias de la Copa del Mundo, ha tomado el acuerdo de no admitir, aún en el caso que revocaran su decisión anterior, las inscripciones de Argentina y Uruguay.

USE SIEMPRE



EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

PARA EL MONUMENTO NACIONAL DEL GENERAL MOLA

Suma anterior, 195 pesetas.
Don José Pedrosa Ulloa, 20; don Luis Sánchez Orozco, 5; señora viuda de Velarde, 5; don Carlos López Osorio, 5.
Suma y sigue, 230 pesetas.

PORVENIR DEL ESCORIAL

"El Escorial no es un puro símbolo, y todavía menos una fachada; es el alma misma del hombre imperial. Ha podido ser alzado y habitado solamente por reyes que estaban persuadidos de ser los dueños de ver un jefe sobre la tierra".
Hilaire Belloc, "Richelieu".

Un día cualquiera—un día de éstos—los soldados de España llegarán al Escorial. A sus ojos, deslumbrados por el triunfo, se ofrecerá la mole del Monasterio—"nuestra gran piedra lirica"—Desmantelado, despojado, el furor de nuestros enemigos habrá respatado la eternidad de su fachada. No estará el elegante San Maurizio, pero estará el esfuerzo perenne de las líneas,—permanente, invariable arquitectura. No estará la anécdota de los cuadros, libros y tapices, ni aún la de sus reales enterramientos. Pero estará la capacidad de representar, como en otro tiempo, el alma de España.

Hace años, siglos, que el Escorial está vacante. Puede afirmarse que desde la muerte de su Fundador. Ninguno de los reyes que sucedieron al gran Felipe tuvieron capacidad suficiente para llenar, para vivir, la realidad y el símbolo del Monasterio. Sus espíritus diminutos sentiríanse sobrecogidos ante tanta sencillez y tanta grandeza; y también avergonzados ante la acusación constante que el Monasterio representaba. Por eso abandonaron a sus oficinas subterráneas de convento, biblioteca, lugar de recreo, olvidando el fundamental; palacio del Rey su habitación, y también centro vital del Imperio. Por eso prefirieron el Madrid barroco de los últimos Austrias, o el recodo de los Borbones y su palacio de Oriente.

La capacidad expresiva de la arquitectura es muy grande. Podemos hallar en ella símbolos y representación de todos los estados espirituales colectivos. Más que su pura belleza, vemos hoy en el Partenón a Grecia y en el Foro Romano el poder cesáreo. Así, puestos a buscar símbolos para los años nuevos de España—que decimos ya triunfales—no puede ser jamás el palacio de Oriente: significaría tanto como hacerse solidario con todos los regímenes que por él transitaron. Tiene historia, pero no valor permanente. El Palacio de Oriente, nada dice a los camisas azules, ni a ninguno de los grupos combatientes. Se ve, en cambio, en el Escorial la médula de un Imperio y su corazón. Se sabe que quien sea capaz de vivirlo tiene necesariamente, que ser consciente de su propia grandeza con la misma conciencia y seguridad

Reina gran entusiasmo los actos anunciados hoy, en conmemoración aniversario de la unificación política de España

EN PAMPLONA
PAMPLONA, 18.—Es enorme el entusiasmo que reina en todos los pueblos de la provincia, para asistir a la concentración organizada por F. E. T. y de las Jons que ha de celebrarse mañana en esta capital, con motivo del aniversario de la unificación.

Además de los pueblos de Navarra, se concentrarán en esta capital los de las regiones de Alava y La Rioja.
Se espera mañana a primera hora la llegada del ministro de Justicia, que como es sabido hará uso de la palabra en el referido acto.

EN BILBAO
BILBAO, 18.—Mañana, con motivo de la concentración organizada por Falange, cerrarán los esta-

Amor de madre

Estación de Lugo
Vagones completos puestos al descargo el día 17 de abril de 1938.
Jesús Lence, José Herrero, José Díaz, Católicos, José Herrero, Jesús Rodríguez, Francisco Guerrero, idem idem.

Francisco Guerrero, idem idem, Jesús Rodríguez, José Herrero, Sindicato Católico Agrarios, José Herrero, Rodrigo Castro, Antonio Abuin, C. Rio, Jesús Arias, Jesús Lence, José Arias, H. F. Regueiro.

¡ESPAÑOL Y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO!

Los que deseen alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e informes dirigirse a la Caja Recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 19 todos los días.
Los que desearis las glorias del guerrero; los que gustáis de azares y aventuras; los que necesitáis lugar de olvido y redención; los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros.
Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida afioráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana.
EL TERCIO DE ESPERA
Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos.
Para llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros.
Labos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.
ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPANA

HABERES	QUOTAS
Legionarios de segunda	Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Primero y segundo año	Al ingresar... 200,00
Comida... 2,00	Al segundo año... 100,00
Masita (vestuario)... 1,10	Al tercer año... 100,00
En mano... 2,90	
Total... 6,10	Total... 400,00

Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Al ingresar... 250,00
Al segundo año... 83,33
Al tercera año... 83,33
Al cuarto año... 83,34
Total... 500,00

Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Al ingresar... 350,00
Al segundo año... 116,66
Al tercer año... 116,66
Al cuarto año... 116,66
Total... 700,00

Cuerpo de Suboficiales	Oficiales legionarios
Sargentos... 331,00 al mes	Alféreces... 308,00 al mes
Brigadas... 755,00 al mes	Tenientes... 720,00 al mes
Subtenientes... 909,00 al mes	Capitanes... 1.050,75 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutarán de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campamento, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les correspondan.
OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:
Se admite el reenganche por periodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les pldio el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por doxavas partes del total.
El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevará un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

TEATRO CIRCULO

HOY MARTES (Fiesta Nacional)
Los dos cómicos más famosos del mundo
STAN LAUREL
OLIVER HARDY
En la deliciosa opereta musical

Había una vez dos heroes

Hablada en español
A las 5'45. (FUNCION DEDICADA A LOS NINOS)
A las 7'45 y 10'45 BUTACA 1 Pts.

Pronto
ANA KARENINA
Shirley Temple en **REBELDE-VIDA MIA** por María Eggerth

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso). Teléfono 120

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal :-: Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.-LUGO

HONORATO IGLESIAS

Tisólogo especialista en enfermedades del pecho Pulmón y Corazón,
De la Enfermería para tuberculosos de Chamartín de la Rosa (Madrid). Del Dispensario Antituberculosis de Vigo. De la Clínica de Saugmann y Piery
Médico del Sanatorio-enfermería de Lugo
Tratamiento eficaz de la tuberculosis en todas sus formas y periodos. Tuberculoterapia, neumotorax, frenicectomía, frenicoholización y demás métodos colapsoterápicos. (R. yos X)
Reanude su consulta en Quiroga Ballesteros, 1-1.º

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo
FIGURINES

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado as oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ROMANCE UNIVERSAL

Situaciones originales y verdaderamente geniosas, por su política pacífica.
TOM BROWN en LA LOUISIANA
A las 3'45 - INFINITO

Nuevas aventuras de Lara

Mañana miércoles
Regeneración
En español
Jueves
VIVA LA VIDA
Alady y Ley

AMOR de MADRE

Para arreglar su maquina de escribir

Para arreglar su maquina de escribir

Información del extranjero

El secreto de la formidable "Linea Maginot", al descubierto

PARIS.—Un grave complot de espionaje ha sido descubierto por la policía especial de aquella ciudad, uno de cuyos miembros, el capitán de ingeniería de la línea Maginot, habría entregado planos militares a una potencia extranjera.

Los Nuts dirigían la construcción de importantes obras militares en la región de Boulay (Moselle). Recientemente el jefe del sector militar en el que se efectuaban estos trabajos, fué informado desde París de que un coronel y un comandante habrían venido a vermandar una inspección. El día indicado llegaron efectivamente en auto un coronel y un comandante. Los dos estaban provistos de los documentos reglamentarios y conocían la consigna. Visitaron y examinaron los trabajos y, al salir, se volvieron.

Pero poco después llegó otro automóvil, en el cual venían un coronel y un comandante que se manifestaron muy sorprendidos al enterarse de que antes que ellos otros oficiales habían hecho la inspección. Se abrió una investigación y descubrió el falso automóvil militar abandonado en un bosque, vecino a la frontera; de los dos oficiales fingidos no se encontró vestigio ninguno. Se trataba de espías que se habían apresurado a ponerse en seguridad.

El pueblo japonés expresa con formidables manifestaciones su simpatía a la misión fascista en Osaka

OSAKA.—Osaka, máximo centro industrial y comercial del Japon, ha tributado una acogida triunfal a la misión del P. N. F. que ha sido saludada a su llegada por una demostración de entusiasmo indescriptible. Tan enorme fué la

afluencia de las masas populares que los automóviles en que venían los miembros de la Misión, emplearon cerca de dos horas para hacer el trayecto desde la estación al hotel. Los huéspedes fueron saludados por continuas y vibrantes aclamaciones a Italia y al Duce, mientras un bosque de brazos se levantaba saludando rítmicamente.

Cosa nunca vista en el Japon, la muchedumbre rompió los cordones agolpándose en torno de los automóviles, mientras agentes y soldados se unían al entusiasmo general.

Diarios, autoridades, personalidades y ciudadanos particulares, constatan que nunca se había presenciado en el Japon una explosión semejante de sentimiento y entusiasmo en todas las clases sociales, y ponen de relieve que las manifestaciones demuestran el reconocimiento del pueblo japonés hacia Mussolini que valerosamente ha sostenido al Japon en su aislamiento.

En honor de los huéspedes las autoridades ofrecieron un banquete de 400 cubiertos, durante el cual habló el gobernador Ikeda, manifestando la identidad entre los dos pueblos y dando las gracias a la Misión. El embajador de Italia respondió poniendo en evidencia el orgullo de la Misión en el cumplimiento de las órdenes del Duce y manifestando su emoción por el entusiasmo con que el pueblo japonés ha recibido a los enviados de Mussolini.

Los musulmanes de Etiopía viven felices bajo la bandera italiana

ROMA.—El Duce ha recibido en el Palacio Venezia al Sultán del Gimmá. Cuando Mussolini ha aparecido en el salón, Abba Giobir Abdula Balabbat, ha pronunciado en el discurso de homenaje las siguientes palabras:

"Duce: Nosotros, los musulma-

nes de Ttiopia, lo debemos todo a V. E. porque ahora los campos de nuestro país parecen alfombras de terciopelo, porque los árboles y los bosques vuelven a cubrirse de hojas, y ya está lejano el temor de que las pezuñas de los caballos de los tiranos pisoteen nuestras muchachas y nuestros jóvenes recorren en libertad de un cabo a otro sus regiones.

Todos acuden serenamente a sus trabajos bajo la Tricolor de Italia, porque los mercaderes de esclavos ya no existen.

Nuestras Mezquitas-gracias a Dios y al Gobierno italiano, están llenas de fieles fervorosos y nuestras escuelas y las koránicas pululan de alumnos.

Nuestros mercados y nuestros centros comerciales están florecientes pues por doquier la paz y la tranquilidad reinan soberanamente en todas las partes del territorio.

Os ruego, excelencia que ceáis en la sinceridad de estos sentimientos que lo son de fidelidad, de amor, de devoción al trono del Rey de Italia y dignísimo emperador nuestro, y a vuestra gloriosa persona.

Dios quiera premiar a nuestros bienhechores.

Vivan Su Majestad el Rey y Emperador!
Viva el Fundador del Imperio y nuestro gran Duce!
Viva la Italia-Fascista!

Una gran Exposición sobre la actividad artística de Italia

ROMA.—El Duce ha aprobado las disposiciones propuestas para la nueva Exposición que deberá representar el creciente progreso de la actividad artística italiana en el campo de las artes decorativas, industriales y de la arquitectura.

La fecha de la Exposición, a la que serán invitadas las principales naciones del mundo, ha sido fijada por el Duce en la primavera del 1940.

Botadura de un nuevo submarino italiano

LA SPEZIA.—En los astilleros del Muggiano, ha sido felizmente botado el submarino "Lafolé", nombre que recuerda la localidad en la cual el año 1896 fueron muertos por los somalis los miembros de una expedición italiana. La nueva unidad submarina pertenece al tipo de medio crucero.

Actividad del Fascismo para la mejora de la vida rural

ROMA.—Por indicación de la Confederación Fascista de los Trabajadores de la Agricultura, próximamente se celebrará en Littor-

ria el primer Congreso para la mejora de la vida rural.

El programa del Congreso que entra en el cuadro de la vasta y provechosa actividad que la organización sindical de los trabajadores agrícolas viene desarrollando paulatinamente para la mejora de las condiciones de vida y de trabajo de las categorías representadas, resulta particularmente interesante. El Congreso comprende informes detallados acerca de la educación, la instrucción, la asistencia, la previsión, la higiene y la salud de los trabajadores agrícolas. No se pasa por alto ningún problema de los que afectan directamente a la gente campesina y que una vez afrontados y resueltos, podrán ayudar a la constante elevación de las clases campesinas.

A este propósito hay que observar que los diversos informes que han sido inscritos en el orden del día revestirán indistintamente un carácter práctico y que las discusiones que sobre ellos tendrán lugar se preocuparán esencialmente para encontrar los medios juzgados más aptos para conseguir las altas finalidades que la Confederación pone en base de su obra en este sector particular.

MUY EN BREVE

FLOR

¿Qué será ello?

Se enseña Taquígrafa en cuatro meses
Calvo Sotelo, 45-2.

Para arreglar su reloj
Campo

Banco Hipotecario de España

COBRO DE SEMESTRES

Aviso a los prestatarios morosos

Aún cuando los prestatarios de este Banco Hipotecario que tengan algún semestre vencido pendiente de su pago, habrán recibido directamente una circular recordándoles la necesidad de que en plazo de 30 días satisfagan sus descubiertos para evitarse los procedimientos coactivos que la Ley impone contra deudores morosos, se les dirige el mismo requerimiento por este medio de publicidad, por si alguna de dichas circulares no hubiese llegado a su destinatario en cuyo caso, a petición del interesado, se le reproduciría, y para advertir, en general, a dichos prestatarios, que transcurrido el plazo concedido, se procederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de noviembre de 1937 la Junta Técnica del Estado.

Los ingresos pueden efectuarse en todas las Sucursales del Banco de España.

Valladolid, 16 de abril de 1938. II Año Triunfal.

OFICINAS: Claudio Moyano 1-3. VALLADOLID

FORJADORES DE IMPERIO

Presentados por JOSE MARIA PEMAN y FEDERICO GARCIA SANCHEZ

La obra cumbre de la guerra. Magníficos retratos de nuestros Jefes presididos por el Caudillo, editados a todo lujo en huecograbado por Jalón Angel.

Distribuidor en Lugo y su provincia:
Francisco Esteban González.—CASA CELTA

SAN PEDRO, 6 — TELEFONO 71

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

redondos, para cemento armado
plazos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE
Román Fernández

Carretería Asturiana, Sto. Domingo 11

CLINICA

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Es-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de días a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.

¿GOBIERNO SINGULAR?

Gobierno de liquidación!

Sobre la gran crueldad representativa de los dirigentes rojos, hay que situar su cobardía y luego su gran audacia y después su cinismo.

Días antes de esa modificación ministerial que ha tenido como principal consecuencia, como positivo resultado la eliminación de Prieto en la dirección de la guerra, un ministro comunista, Jesús Hernández, mostraba ese gran valor de cinismo en un artículo largo, amazacotado y pesadote que insertaba en "La Vanguardia". Decía que en esta guerra se ventillaba nada menos que la supervivencia de la democracia y de la civilización que ellos representaban, los rojos.

Y precisamente cuando se atribuía la representación exclusiva para la zona roja, de la llamada civilización, llegaban a Londres, a París y a Bruselas, como seguramente habrán llegado a estas horas a las demás capitales de Europa, noticias exactas sobre el funcionamiento de las cámaras de terror en Madrid, Valencia y en Barcelona principalmente: prisiones de tortura, lugares tenebrosos, martirios, barbaries, checas, etc. Y sigue comentando "La Vanguardia" que el nuevo gobierno, que funciona en Madrid en el edificio del Ministerio de Marina, donde gimen millares de personas, sufriendo los más espantosos tormentos y los castigos de mayor crueldad que han podido ejecutar unos hombres.

"Civilización! Hermosa construcción que profanan esos hombres que a más de dura y bárbara crueldad, demuestran su cobardía porque castigan a seres indefensos, desarmados, enfermos, pobres mujercas y chacosos ancianos y hombres que no pueden valer entre ligaduras y cadenas. Cobardes, de qué civilización hablabais!

"Civilización! Es quizás civilización el acto de arrancar a esos pobres detenidos inocentes, perseguidos por vosotros, con saña ciega, con instintos perversos que no pertenecieron nunca a los hombres hasta que vosotros desatáis esta revolución, declaraciones fantásticas por medio de hornillos eléctricos amarrados a los pies, que es el último descubrimiento que estáis empleando en esa checa de Madrid?

"¿O es la civilización de que habla ese ministro comunista en la prosa amazacotada de "La Vanguardia", la que representan esos millares de niños que aparecen fotografiados en los álbums de la Dirección de Seguridad de Madrid y de los que existe ya en el extranjero sobradas copias, con el tiro de gracia después de haber sido asesinados con sus familias enteras?

"Civilización! Bien quedas deshonrada cuando te invocan, esos representantes!

Aunque ya no engañan a nadie, porque es en Europa cada día más grande el saco que esta democracia produce y mayor la repulsa que inspira y mayor todavía el terror que produce la vaga so-

pecha de que un día hubieran podido triunfar los rojos españoles, aunque claramente se ha visto que hasta en las tierras de Francia donde mejores colaboradores tienen, se han apresurado a quitárselos de encima, sobrecogidos de terror, no pudiendo ocultar la repugnancia que causan; siguen revelando ese cinismo cumbre, tan grande como su crueldad. Así se revela en sus juicios de su prensa al hablar del nuevo gobierno rojo que ha dado paso a los partidos más extremistas todavía.

Dice "La Vanguardia" del día 6 que la crisis se ha resuelto "con todas las asistencias constitucionales".

Y preguntará el lector: ¿Cuáles son esas asistencias? Los anarquistas, los sindicatos que saquearon a placer parte de un país, los que tienen sus manos tintas en sangre hasta el mayor nivel, los que escaparon de la cárcel, los de la palanqueta; ¿Es posible que estas asistencias sean las asistencias constitucionales? Tal es hoy el valor representativo de esa Constitución, especie de pingajo, que se empuja en sangre y lodo.

Y sigue comentando "La Vanguardia" que el nuevo gobierno, que funciona en Madrid en el edificio del Ministerio de Marina, donde gimen millares de personas, sufriendo los más espantosos tormentos y los castigos de mayor crueldad que han podido ejecutar unos hombres.

"Civilización! Hermosa construcción que profanan esos hombres que a más de dura y bárbara crueldad, demuestran su cobardía porque castigan a seres indefensos, desarmados, enfermos, pobres mujercas y chacosos ancianos y hombres que no pueden valer entre ligaduras y cadenas. Cobardes, de qué civilización hablabais!

"Civilización! Es quizás civilización el acto de arrancar a esos pobres detenidos inocentes, perseguidos por vosotros, con saña ciega, con instintos perversos que no pertenecieron nunca a los hombres hasta que vosotros desatáis esta revolución, declaraciones fantásticas por medio de hornillos eléctricos amarrados a los pies, que es el último descubrimiento que estáis empleando en esa checa de Madrid?

"¿O es la civilización de que habla ese ministro comunista en la prosa amazacotada de "La Vanguardia", la que representan esos millares de niños que aparecen fotografiados en los álbums de la Dirección de Seguridad de Madrid y de los que existe ya en el extranjero sobradas copias, con el tiro de gracia después de haber sido asesinados con sus familias enteras?

"Civilización! Bien quedas deshonrada cuando te invocan, esos representantes!

Aunque ya no engañan a nadie, porque es en Europa cada día más grande el saco que esta democracia produce y mayor la repulsa que inspira y mayor todavía el terror que produce la vaga so-

pecha de que un día hubieran podido triunfar los rojos españoles, aunque claramente se ha visto que hasta en las tierras de Francia donde mejores colaboradores tienen, se han apresurado a quitárselos de encima, sobrecogidos de terror, no pudiendo ocultar la repugnancia que causan; siguen revelando ese cinismo cumbre, tan grande como su crueldad. Así se revela en sus juicios de su prensa al hablar del nuevo gobierno rojo que ha dado paso a los partidos más extremistas todavía.

Dice "La Vanguardia" del día 6 que la crisis se ha resuelto "con todas las asistencias constitucionales".

Y preguntará el lector: ¿Cuáles son esas asistencias? Los anarquistas, los sindicatos que saquearon a placer parte de un país, los que tienen sus manos tintas en sangre hasta el mayor nivel, los que escaparon de la cárcel, los de la palanqueta; ¿Es posible que estas asistencias sean las asistencias constitucionales? Tal es hoy el valor representativo de esa Constitución, especie de pingajo, que se empuja en sangre y lodo.

Y sigue comentando "La Vanguardia" que el nuevo gobierno, que funciona en Madrid en el edificio del Ministerio de Marina, donde gimen millares de personas, sufriendo los más espantosos tormentos y los castigos de mayor crueldad que han podido ejecutar unos hombres.

LA COLITIS
Y ALTERACIONES DEL INTESTINO
en niños y adultos desaparecen rápidamente con el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 13 de la Suanueva. En la Suanueva que hay en la misma planta.

SE ALQUILA piso, con calefacción y baño en la Avenida de Molt, 11. Informar en la misma calle, el primer de arriba.

SE ALQUILA amplio piso con suar de baño y muy soleado en la Ronda de la Corona, número 109. En el primer informarse.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Naxos, una casa nueva con una finca de su alrededor de seis hectáreas sembrada y unos quinientos árboles frutales, tiene poco de agua dentro de la misma finca y una casa propia para casero. De libre de gravamen. Para promoverse, dirigirse a la oficina de Naxos, 15 o Doctor Castro 3 bajos.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con baño, primero y segundo piso y una puerta con balcones frutales en su parte posterior. Para informarse en la misma calle, tienda, Avenida de Montevideo, 15 o Doctor Castro 3 bajos.

SE VENDE carrocería "Citroen", de cuatro plazas. Informes, Avenida del General Mola, num. 20 (antes Avenida de Moret).

SE VENDE en buen uso una máquina de zapatero y otros utensilios. Informar en el comercio "El Capricho", Cruz, 17, Lugo.

VENTA. Se vende en Travesía de García Abad, la casa número 12, de nueva construcción, tiene un piso y otro abarrillado. Para informarse en la Carretera de la Corona, 74-bajos.

Varios

SE TRASPASA, por ausencia de su dueño, acreditado Café-Bar y Fábricas de Hielo, en sitio céntrico de esta población. Informes Agencia Reija, San Marcos, 37-primero, Lugo. Teléfono número 81.

SE VENDE barbería, sita en Avenida 18 de Julio, en esta ciudad. Para informes, Carretera de la Corona, 8-B. (Peluquería) Lugo.

VENTA en Pol-Eirón de una casa con una finca que linda con la misma de la mensura de 70 áreas. Para informes, Colonia Antonio Miño, número 47, Lugo. Su dueño Francisco Vázquez. Se dan facilidades de pago.

SE VENDE la casa número 17-A en la zona de Suanueva de esta ciudad de Lugo. Se vende con muebles y enseres en la planta de su primer piso y en el segundo piso. Para informarse en la oficina de Naxos, 15 o Doctor Castro 3 bajos.

SE VENDEN dos solares juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informes, en la Ruanueva, número 124, y el procurador don Dosteo Lopez Diaz, Ronda Castilla, 12-segundo.

PERDIDA Por las calles de la Reina, Plaza de España y Plaza de Santo Domingo se ha extraviado una cantidad de dinero. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado la entregue en esta Administración, pues hará una buena obra de caridad por tratarse de una pobre sirvienta. Se le gratificará.

PERDIDA La persona que haya encontrado un monedero pequeño con una cantidad de dinero desde la Puerta Falsa a la de San Fernando, se ruega lo entregue en la Administración de este periódico.

COCHE de niño en buen uso 8000. Para informes, San Marcos, número 3-bajo.

PERDIDA Se ha perdido ayer una cartera de bolsillo conteniendo documentos militares de importancia para el interesado. Se ruega encarecidamente a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico.

PERDIDA Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armañá, 7-primero, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armañá, 7-primero, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armañá, 7-primero, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

SE TRASPASA un bar en sitio céntrico, bien situado y en buenas condiciones. Informa el procurador don Dosteo Lopez Diaz, Ronda de Castilla, 12-segundo.

COMPRO casa y solar. Informes, Tiniera número 2-segundo.

ENSEÑANZA. Se dan pasantías de Bachillerato a domicilio por profesor del grado superior. Para informes, calle de San Pedro, número 50-primero.

TREN lavado y repaso, planchado ropa, brillo y mate. Escalinata de la Estación-Bajo.

PERDIDA Por las calles de la Reina, Plaza de España y Plaza de Santo Domingo se ha extraviado una cantidad de dinero. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado la entregue en esta Administración, pues hará una buena obra de caridad por tratarse de una pobre sirvienta. Se le gratificará.

PERDIDA La persona que haya encontrado un monedero pequeño con una cantidad de dinero desde la Puerta Falsa a la de San Fernando, se ruega lo entregue en la Administración de este periódico.

COCHE de niño en buen uso 8000. Para informes, San Marcos, número 3-bajo.

PERDIDA Se ha perdido ayer una cartera de bolsillo conteniendo documentos militares de importancia para el interesado. Se ruega encarecidamente a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico.

PERDIDA Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armañá, 7-primero, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armañá, 7-primero, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armañá, 7-primero, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

Anticiense Vd. en
EL PROGRESO

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2. — LUGO. — Teléfono, núm. 413

NÓREAS
NÚM. 24 — CARBONES —
'LAMINA'
TELÉFONO: CARBON SEMIGRASO de superior
NÚM. 324 calidad, a los siguientes precios:
LUGO Galleta . . a 6'00ptas. los 50 kilos
Granza extra a 5'50 . . 50

Socio con 25 mil pesetas
Se necesita para una industria muy seria. Su dinero ganará más del 30 por 100 anual y no invertirá un céntimo sin quedar perfectamente garantizado.
Informes en la Administración de este diario.

CENTRO DE NEGOCIOS
de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración de testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas. Obtención de documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º — Teléfono 89
LUGO

†
XIII ANIVERSARIO
D. Francisco Muñoz González
Empleado del Banco de España
Falleció en Lugo el 14 de abril de 1925
Las misas que se celebren en el altar mayor de la Iglesia de los Padres Franciscanos el miércoles día 20, desde las siete a las once, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor y de sus padres políticos
Don Antonio Sebastián
y
Doña Baltasar Moreno
Q. E. P. D.
Su esposa e hija, D.ª Francisca Sebastián,
Ruega a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a dichas misas; favor especial que mucho agradecerá.
Lugo, 19 de abril de 1948.

Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

SUBSCRIPCION
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ante el aniversario de la unificación POR EL CAUDILLO Y POR ESPAÑA

El Caudillo dará muy pronto la paz a la España que el sólo con su mando supremo salvó para siempre de la muerte. Entonces habrá terminado la preocupación de las batallas y todas las atenciones podrán dirigirse sobre la construcción total y definitiva del Estado Nuevo.

Hay para el Estado Nuevo cuatro tareas de la Revolución. La tarea del Espíritu, la tarea del Imperio, la tarea de la Economía y la tarea de la Unidad. Lo primero el Espíritu, porque sin su exaltación son imposibles las demás cosas.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 19 de abril de 1938, Segundo Año Triunfal. Jefe de servicio, Juan Bautista Varela.

Tercer turno, de 14 a 20 Sargento de guardia, Manuel Pardo Balboa.

Cuarto turno, de 20 a 2 Sargento de guardia, Luis Matias Saenz.

Servicio para el día 20 de abril. Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Daniel Vila. Militantes: Manuel López Arias, Francisco García Armero, Juan Castro, Angel Flores.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Pedro Madarro. Militantes: Antonio Rivas, Lorenzo Barreiro, Domingo Lage, Antonio Pérez, Manuel Salgado Valín y Manuel Ferreira Selgado.

Orden de la Milicia para hoy 19 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal

Celebrándose en el día de hoy el aniversario de la Unificación e Integración de Milicias, decretada por el invicto Caudillo Generalísimo Franco, y con objeto de asistir a los actos que con este motivo tendrán lugar en nuestra ciudad, se ordena:

Primero.—Todos los militantes pertenecientes a la Milicia y que se hallen francos de servicio, se presentarán en su cuartel a las tres en punto de la tarde, debidamente uniformados, teniendo la obligación de asistir incluso los destinados.

Segundo.—A las tres y media de la tarde formará la fuerza presente, al mando del jefe de Bandera, para trasladarse a la Plaza de Santo Domingo, colocándose dando frente a la Casa de Falange, con objeto de escuchar los discursos de los oradores nombrados al efecto.

Tercero.—A las cinco menos cinco la fuerza adoptará la posición

Delegación provincial de Trabajo de Lugo

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de Su Excelencia el Jefe del Estado de 16 del actual, declarando Fiesta Nacional el día 19 de abril, aniversario de la unificación e integración de fuerzas políticas en el Partido Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, de acuerdo con el señor delegado provincial de Trabajo, ha tenido a bien dictar las siguientes normas relativas al régimen de trabajo en el referido día.

Comercio de la Alimentación.—Apertura a las nueve y cierre a las trece horas.

Comercio en general.—Apertura a las nueve y cierre a las trece horas.

Servicio de Higiene. (Peluqueros).—Apertura a las nueve y cierre a las trece horas.

Artes Blancas (Panaderías, obradores).—El lunes 18, observarán el régimen de trabajo correspondiente a los sábados y descansando el día 19. (Despachos: El día 19, apertura a las nueve y cierre a las trece horas.)

Confiterías (Obradores).—De siete a once. Despachos: De nueve a trece.

Farmacias.—Todas de nueve a trece y el resto del día únicamente estarán abiertas las de guardia.

Hostelería: Cafés y Bares.—Comerán de costumbre.

Construcción.—No se trabajará. Industrias en general.—No se trabajará, quedando exceptuados los servicios públicos, comunicaciones, transportes, agua, gas y electricidad, en los que trabajará el personal meramente indispensable para asegurar su funcionamiento.

Industrias militarizadas.—Que sean sujetas a lo que ordene la autoridad militar competente, dando cuenta al Gobierno civil y a la Delegación Provincial de Trabajo.

Bancos, Seguros y Oficinas.—No se trabajará.

Artes Gráficas y Prensa: Imprentas.—No se trabajará. Prensa: De ocho a trece en los talleres.

El personal que descansa en dicho día 19 percibirá el salario íntegro, pudiendo recuperarse las horas correspondientes a la fiesta que se conmemora, previa autorización y teniendo en cuenta que el tiempo de exceso sobre la jornada legal se pagará a prorrata del jornal ordinario, de conformidad con el cumplimiento obligatorio en toda la provincia y a los que faltaren a lo ordenado se les impondrán las sanciones correspondientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Lugo, 17 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado de Trabajo, Manuel Taboada. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Angel María Pascual.

de firme, para oír el discurso que pronunciará Su Excelencia el Generalísimo Franco.

Cuarto.—Después del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado serán entonados los himnos "Cara al Sol" y "Ornamendi" y acto seguido se organizará el desfile por el lugar que la Superioridad ordene.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 17 de abril de 1938.—Por orden, el secretario militar.

AVISO

Los camaradas de Segunda Línea que deseen alistarse para sustituir los convoyes que vayan para abastecer a ciudades liberadas, pueden pasar, a partir de mañana, de seis a siete de la tarde por la Secretaría Militar.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

UN NOMBRAMIENTO

Por la Secretaría Nacional de Servicios Técnicos se ha comunicado al camarada Delegado Provincial de dichos Servicios José Rodríguez Carracedo, que ha sido nombrado por el Delegado Nacional para presidir la Sección de Obras públicas y Comunicaciones y Reconstrucción Nacional del Primer Consejo Nacional de Servicios Técnicos que en breve va a celebrarse en Bilbao.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Sección de Flechas, se presenten hoy, día 19, a las tres en punto de la tarde, en su cuartel (C. de la Coruña), con objeto de que se concentren a las cuatro en la Plaza de Santo Domingo para oír los discursos que pronunciarán dos camaradas de Lugo, y a continuación oírán en posición de firmes la alocución que dirigirá el Caudillo al pueblo español.

Lugo, 18 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal de la Era Azul. El delegado local de F. O. J.

SECCION FEMENINA

Se advierte a las camaradas de la Sección Femenina que para asistir a la concentración de Santos están clasificadas en grupos, bajo la dirección y responsabilidad directa de una jefe, a la cual todas han de prestar la máxima obediencia que la Falange dispone para la jerarquía sin prescindir de la hermandad que no establece diferencias.

Mañana es día grande, hay que

Orden

Las camaradas que no asistan a la concentración de Santiago deberán concurrir hoy, a las tres y media en punto de la tarde, perfectamente uniformadas, para tomar parte en el acto que en Lugo ha de celebrarse.

Espero el cumplimiento de esta orden.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La jefe local, MARIA PADRON

Flechas femeninas

Se ordena a todas las camaradas flechas que durante todo el día de hoy vistán el uniforme y se presenten en su local, Buen Jesús, número 6—primero, a las tres y media de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

La delegada local

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: Pedro Pineda. Turno de 22 a 6: Tomás Teijeiro. Para mañana.—Turno de 6 a 14: Ramón Lorenzo.

Asociación católica de maestros

Señor don Fermín Martínez, presidente de la Asociación Católica de Maestros de Lugo.

Mi distinguido amigo: Enterado del acuerdo con que esa benemérita Asociación ha querido inmediatamente honrarme al nombrarme por aclamación socio honorario, le ruego transmita a todos con mi aceptación, mi más profunda gratitud por esta distinción a la que siento no poder corresponder más que con estas palabras de hondo y sincero agradecimiento.

Vaya con ellas la bendición que me piden y que les otorgo con toda el alma. Tengan asimismo la seguridad de mis oraciones de ahora para siempre. En ellas pediré a Dios que bendiga y fecunde la Organización, que está ya dando frutos óptimos.

¡Oh, cuán necesaria es y qué inmenso cúmulo de bienes puede traer a la España que renace, si llega a extenderse por toda ella!

Para que el maestro eduque cristianamente a los niños, no basta que así lo dispongan leyes sapientísimas y netamente españolas. No basta tampoco que él reconozca la Religión. Es necesario que la ame y la sienta. Y esto no puede dársele ningún otro organismo que no sea la Iglesia; por que esa es su misión. De ahí la importancia enorme de las Asociaciones Católicas de Maestros, porque es a través de ellas como la Iglesia podrá no sólo formar (que eso puede lograrse en las Normales, al menos en gran parte, por los profesores de Religión), pero principalmente mantener y fomentar esa vida sobrenatural, fuente única en la que el maestro puede beber cada día el espíritu recristianizador, que ha de ir transmitiendo a los niños en cada hora y en cada lección. Sin esto España no volverá a ser conocida y amada; no podrá rehacerse.

Suyo afectísimo como en Cristo le bendigo,

Benjamín, obispo de Mondoñedo 16-4-1938.—Segundo Año Triunfal.

La vida financiera en Europa

La catástrofe del Frente Popular en Francia

Es curioso lo sucedido en Francia en las últimas horas; a nombre de la democracia se ha consumido la riqueza del país y en su nombre también, en el de esa decadente libertad, se ha pretendido por el fenecido gobierno Blum, nada menos que ejercer la dictadura financiera. ¿Para salvar al país? No; precisamente para hundirlo todavía más en los abismos. Y ha sucedido lo inevitable: el batacazo financiero del político metido en camisas que no conocía. Blum buen manejador de millones, no es igual que manejando los millones del país. Véase el resultado.

El balance que el Banco de Francia publica el 31 de marzo es uno de los más espantosos del año: se le ha reputado de catastrófico. Nuevos anticipos al Estado por la banca nacional de 1.000 millones, lo que ha hecho aumentar el volumen de la inflación en 6.870 millones solamente en cinco semanas de gobierno Blum. Tal aumento brutal ha provocado a su vez otro aumento en la circulación de billetes de 3.275 millones en una semana, cifra anormal para un balance de fin de mes. Ello ha elevado el total de los billetes en circulación a la espantosa cifra de 98.000 millones.

De 1.900 millones de inflación practicada en la última semana de marzo, 1.490 millones correspondían a la autorización obtenida en las Cámaras hasta 5.000 millones, pero el resto, es decir cerca de tres mil millones y medio se ha utilizado por el señor Blum sin ninguna autorización. He aquí el hombre simbólico de la democracia convertido en el más espantoso dictador.

Suscripción «Auxilio a poblaciones liberadas»

Suma anterior 57.635,95

Abonado a esta cuenta por diferencia de saldo con el Banco de España 341,75

Ramón Seljas 50,00

Francisco García-Armero y Quiroga 40,00

Concepción Gay, viuda de Bal 15,00

Enrique Martínez de la Cueva 75,00

Tomás Pérez Menéndez 50,00

José Pardo Pardo Montenegro 50,00

Angel Roca Novo 60,00

Pedro Cortiñas 250,00

Luis Penoucos Iglesias 2,00

Eugenio Rodríguez Braza 10,00

Alejandro Fernández Castro 5,00

Domingo Rodríguez Cedrón 1,00

José Quintela 100,00

Luis Rubinos Andrade 10,00

María Gómez 25,00

Teófilo Merino 50,00

Eduardo López Blanco 10,00

Armando Abuin 100,00

José Benito Pardo 100,00

Entregado por el señor alcalde de Lugo (Recaudación de las parroquias del Municipio) 6.598,45

Id. alcalde de Begonte 220,85

Idem alcalde Monforte 442,70

Id. alcalde de Orol 151,25

Id. alcalde de Quiroga 975,00

Suma y sigue 87.368,95

Lugo, 16 de abril de 1938.

LEA VD EL PROGRESO

«Plato Unico y Día sin Postre»

Se pone en conocimiento de los contribuyentes al «Plato Unico y Día sin Postre» que con motivo de haberse declarado Fiesta Nacional el día de hoy, la formalización de las cuotas por dicho concepto, queda aplazado para mañana día 20, entendiéndose que la recaudación con el 50% de recargo, tendrá efecto el día 21.

Lugo, 19 de abril de 1938. II Año Triunfal.

Emulsión de aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de cal y sosa

MEDIO KILO 5 pesetas

Acete de Hígado de Bacalao dulce y aromático Frasco grande, 5 pesetas. Pequeño, 3

Se vende en la Farmacia Central y en la Farmacia de la Cruz

SANATORIO QUIRURGICO

DE CASTO GONZALEZ MENDEZ MEDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUCIA - PARTOS - TRAUMATOLOGIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Telefono 75 Y - San Marcos, 2-1º - LUGO

Los actos correspondientes a la Pascua de Resurrección celebrados el domingo en la Basílica, resultaron solemnísimos

Las autoridades asisten a la misa de Pontifical y a la bendición

Te Deum en acción de gracias por el feliz arribo del Ejército nacional al Mediterráneo

Después del Evangelio, subió al púlpito el M. I. señor Magister Andrés Castro Prado, quien con brillantísimos párrafos, plenos de elocuencia, pronunció un notable sermón.

La capilla de voces de la Basílica, reforzada con importantes cantos de la ciudad y la del Cantor del Seminario, interpretó la grandiosa partitura de la «Cum júbilo» a tres voces coros gregorianos y órgano tocado por el maestro don Víctor García Julve, «hinc dies» melódica gregoriana; «Victimae Paschalis», secuencia gregoriana; «Luz, Pasillite», melodía del X, cantada por los infantiles coro.

La parte gregoriana de la misa estuvo encomendada a la Sección del Seminario. La labor realizada por los cantores de capilla, no sólo en esta misa sino en las diferentes del Semanario Santa, ha sido muy digna, por lo que el benéfico organizador de la Basílica don Juan Corral Huerta que asumió la dirección de las mismas, merece las más sinceras y unánimes felicitaciones y aplausos de la nuestra.

La bendición Papal

A la terminación de la misa, el excelentísimo señor Obispo, después de las procesiones de rúbrica, la bendición Papal desde su cátedra en la capilla mayor.

El enorme gentío que en esos momentos invadían los coros y naves de nuestro templo catédralicio y las autoridades ocupaban sus respectivos lugares recibieron con suma devoción.

La procesión de Minerva

Seguidamente de la bendición Papal, se verificó por las naves de la Catedral la procesión de Minerva, en la que tomaron parte las autoridades y gran número de beneficiados y Clero Catedralicio. El Santísimo era conducido por el Praelado.

También figuraban en la procesión las banderas de los Tercios y de la Adoración Nocturna, la conducía su presidente don Martí.

Solemne Te Deum

En acción de gracias por la gloriosa llegada de las tropas nacionales al Mediterráneo y puesto por el excelentísimo Obispo, se cantó finalmente solemne Te Deum.

Lo entonó el Dr. Balanzá como queda dicho, ofició de pontifical en estos actos.

La capilla, interpretó la figura del Te Deum a tres voces maestro F. Gorriti.

Terminaron estos actos con la reserva y la bendición que a cada por el señor Obispo de las gradas del altar del Santísimo.

Las autoridades y la Corporación municipal, después de acompañar al Praelado hasta el Episcopado, regresaron al Ayuntamiento.

Sección religiosa

Congregación de la Buena Muerte

La misa de siete y media de hoy de las ocho y media de hoy, doña Ramona Fernández Díaz.

El 20, a las mismas horas, por doña Filomena Armas Gómez.

El 21, por los consortes don Juan Pérez y doña Antonia Díaz-Varela.

El 22, por don Felipe Pérez.

El 23, por don Constantino.

El 24, por los consortes don Manuel Roca y doña Remedios Montenegro.

Semilla de Remolacha

Acaba de recibirla la DROGUERIA GALAICA San Marcos, 15 y 23 (Frente a la Diputación)

Restaurant Fort

Mariscos, centollas, vieiras, mejas al limón, langostinos, etc.

Platos para hoy: Pollitos tomaters, salmorejo, trehólet, langosta en dos salsas, cordero, ríñones, chateaubriand con champiña, bistec a la rosbiff a la inglesa, lomo de asado, solomillo al espeque, guiso, lamprea en su salsa, luzca con mayonesa, huesos flamenco, rebollito a la portuguesa.

Postres: Brazo gitano, arroz con leche, etc.

Se sirve a domicilio.

Ministerio de Cultura 2005